

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 142 (4788)

Суббота, 26 ноября 1977 года

Цена 2 коп.



СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ
XXXIX ГОРОДСКАЯ
ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ
КОМСОМОЛЬСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ

ЮБИЛЕЙНОМ
ГОДУ —
УДАРНЫЙ
ФИНИШ!

По
бригадному
времени

На четыреста часов сократила время сооружения подстанции Водной на Федоровском месторождении нефти бригада А. Ф. Короткова из второго чеханского управления треста Электроустановки.

Всего для нефтяников Федоровки электромонтажники заложили около десяти объектов общей мощностью почти тысячи киловольт-ампер.

Сейчас бригада А. Ф. Короткова приступила к монтажу трансформатора-сборника на нефтеперекачивающей станции Уренгоя. Без установки и монтажной обвязки коллекция обсуждается в комсомольской организации управления.

На социалистическое соревнование между службами за присвоение звания «Комсомольско-молодежный колектив (участник XVIII съезда ВЛКСМ)». Сейчас этот почин широко обсуждается в комсомольской организации управления.

К. ШАПИНАРОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ нефтепроизводственного управления.

А. СТОРОЖЕВИЧ,
главный инженер
управления.

Привет делегатам конференции!

Вызов принят

♦ Вести с Всесоюзной ударной комсомольской стройки —
обустройства нефти месторождений районов

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

соревнующихся за выполнение плановых заданий в нефтепроводном управлении из азота комсомольцы и молодежь.

План перекачки жидкого топлива перевыполняется каждый квартал. На юбилейной машине «60-летие Великого Октября — 60 ударных недель» вышли победители-

зации комсомольцы инженерно-производственной диспетчерской службы «Мурекс». Их направили путьками в Ленинград.

Нефтепроводчики «Мурекса» предложили организа-

Прибывает пополнение

В Сургутский горком ВЛКСМ приезжают юноши и девушки с комсомольскими путевками. Это добровольцы из Украины — Черкасской, Хмельницкой, Черниговской, Днепропетровской областей. Их принимают объединение Сургутнефтегаз и строители железной дороги Сургут — Уренгой. К концу года ожидается комсомольский отряд из демобилизованных юнош-новогодников.

М. КИРЧЕН,
заместитель начальника штаба стройки.

Трудовые тысячи

Годовой план досрочно выполнил коллектив цеха кипятильного и подземного ремонта скважин НГДУ Федоровскнефти.

При задании 70 фактически цехом отремонтирована 71 скважина. За счет досрочного окончания ремонтов: получена экономия по себестоимости работ в сумме 250 тысяч рублей.

Первенство в соревновании удерживает бригада мастера М. Н. Проловрова, на счету которой девять отремонтированных скважин плана скважин.

Л. ИВАНОВ,
наш квот.

С ОЦЕНКОЙ “ОТЛИЧНО”

Изыскатели института «Сибиргеотранс» сделали строителям последний участок трассы железной дороги Сургут — Уренгой от 540 до 580 километра. Работа принята с оценкой «отлично».

Две годы шагали мы

из Среднего Приобья к Уренгью. Последний отрезок пути был, конечно, самым сложным, — комментирует событие главный инженер проекта стальной магистрали Сургут — Уренгой А. А. Першков. Однако это-то помешало изыскателям и проектировщикам не несколько месяцев раньше срока завершить ответственное задание — изменить трассу и приблизить ее к месторождению нефти и газа.

Буквально по пятам первопроходцев двигались строители. Они завершили рубку просеки до самого Уречтога. Здесь, а также в Тарко-Сале и поселке Ханымей выселились механизированные десанты, которые разворачивают работы на северном плече будущей железной дороги.

Сокращение времени на выполнение плана скважин. За счет чего? Да, конечно же, из-за усилий комсомольцев и молодежи, которые, несмотря на суровые условия труда, стараются выполнять планы скважин.

А. МАСЛОВ,

Полное одобрение

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В актовом зале горкома КПСС состоялась четырнадцатая сессия городского Совета народных депутатов. Сессию открыл председатель горкома А. В. Чепиков. депутат Членом Президиума Городского Совета А. Б. Клиниченко. Председателем сессии избирается депутат Л. Ю. Рокинский, секретарем — депутат Н. А. Гниловская.

Единогласно утверждалась постановка дня: «Об

акциях юбилейного

(1977 г.) Пленума ЦК КПСС,

внеочередной сессии

Верховного Совета ССР

и заседания городского

Совета народных

депутатов, избранного

избирательным

советом горкома КПСС.

Председатель Центрального

Комитета КПСС Г. Н. Щеглов

Председатель Президиума

Верховного Совета ССР

Леонид Ильинич Бражников

О проекте Конституции

ССР итогах его все-

народного обсуждения».

С докладом выступил председатель исполнительного комитета горсовета А. В. Чинишин. В обсуждении его приняли участие народные депутаты: экономист управления технологического транспорта № 3 Н. П. Опельянов, заместитель начальника общебиблиотечной А. П. Дроздов, инженер треста Сургутнефтегаза Н. Н. Ильиненко,

монтажного управления № 22, доцентом которого является Т. Н. Синникова, главный художник города В. Н. Горда, водитель транспортного транспорта № 2 Г. А. Клиниченко. Председателем сессии избирается депутат Л. Ю. Рокинский, секретарем — депутат О. А. Гусева, погонщик СМП № 330 П. М. Мозговой.

На заседании депутаты единогласно утвердили постановку дня: «Об

акциях юбилейного

(1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной сессии

Верховного Совета ССР

и заседания городского

Совета народных

депутатов, избранного избирательным

советом горкома КПСС

Г. Н. Щеглов

Председатель Президиума

Верховного Совета ССР

Леонид Ильинич Бражников

О проекте Конституции

ССР итогах его все-

народного обсуждения».

Сокращение времени на выполнение плана скважин. За счет чего? Да, конечно же, из-за усилий комсомольцев и молодежи, которые, несмотря на суровые условия труда, стараются выполнять планы скважин.

Сокращение времени на выполнение плана скважин. За счет чего? Да, конечно же, из-за усилий комсомольцев и молодежи, которые, несмотря на суровые условия труда, стараются выполнять планы скважин.

Сокращение времени на выполнение плана скважин. За счет чего? Да, конечно же, из-за усилий комсомольцев и молодежи, которые, несмотря на суровые условия труда, стараются выполнять планы скважин.

Сокращение времени на выполнение плана скважин. За счет чего? Да, конечно же, из-за усилий комсомольцев и молодежи, которые, несмотря на суровые условия труда, стараются выполнять планы скважин.

Догони себя

+ на проверке
обязательства

Нынешний год стал годом очень важных исторических событий в нашей стране. Самые значительные — это принятие Основного Закона Социалистических Республик в празднико-

не 60-й годовщины нашей Родины. Не случайно эти два события тесно переплетаются между собой.

Они неотъемлемы, отмечены громкими победами советского народа.

Коллектив Сургутского управления, бурозавод, буровым работам № 2 из всех подразделений единолично одобрен как хозяйственной, так и международной политике членов партии и правительства. Выполнение государственного плана — 113 тысяч метров горных пород — обеспечивается с успехом двумя буровыми бригадами вместо трех плановых. 23 октября были буровики горных стр. тысячи метров горных пород. Нынешний план в выполнении плана превзошел и комсомольского управления.

Комсомольско-молодежный коллектив бурового мастера Виктора Шмыгина выполнил годовое задание 23 июля. Дополнительно для общества набурили в текущем году 60 тысяч метров горных пород. 23 октября и эти обязательства бригадой были с честью выполнены. Здесь гордость в основном молодежи комсомола.

Хороший пример показан в работе ветеранов. На финиш юбиляра комсомольцы и молодежь управления приложили все усилия и тому, чтобы взятые темпы не только не сбиваться, а еще более наращивать.

Пройдет время, и наша комсомольская семилетка, будущий, будет завладеть нашими детьми и свершениями.

Н. ЦЕНТЛНИНА,
секретарь комитета
ВЛКСМ УВР-2

бригады — буровщик Рене Мавлетович Сагитов и Андрей Андреевич Редько, помощник бурового мастера. Комичности, проработавшие в бурении более двадцати лет, являются в хоре наших наставниками молодежи.

Достойным соперником комсомольской молодежной коллекции стала буровики мастера Василий Иванович Абдулов, чья фамилия золотом написана в Книге почета ЦК ВЛКСМ.

На финиш юбиляра комсомольцы и молодежь управления приложили все усилия и тому, чтобы взятые темпы не только не сбиваться, а еще более наращивать.

Пройдет время, и наша комсомольская семилетка, будущий, будет завладеть нашими детьми и свершениями.

Н. ЦЕНТЛНИНА,
секретарь комитета
ВЛКСМ УВР-2

НА ПРОЧНОСТЬ ПРОВЕРЯЕТ СЕВЕР

ПЯТИЛЕТКА КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ!

«Наш лозунг для коллегиального упреждения — «Проверь качество!» — вспоминают в конструкторском бюро и наладочном цехе электроснабжения объектов добчики и газа. Придается особое значение. Каждый в уверенности знает, что сегодня эта фраза звучит каждый член коллектива.

В прошлом году рабочие и инженеры наладочного цеха электроснабжения № 16 выступили в пятилетнем срочке сдавать объекты с гарантинским паспортом. Словами своею сделали с ясностью: гарантинский паспорт получили одиннадцать объектов. В нынешнем юбилейном году зафиксированы выдача десяти паспортов с гарантиной. Надежники начали сдавать объекты с гарантинским паспортом. В этом же году выдачей паспортов с гарантиной заняты еще пятьдесят технических паспортов.

Самое отличное качество в этом начинании выражают комсомольцы и молодежь управления. Наша работа требует высокого уровня образования. Вот почему многие работники НИИУ — выпускники тех-

никума и вузов. Особенно много в нашем управлении питомцев Белгородского инженерного техникума. Как правило, это грамотные, квалифицированные специалисты, с большой ответственностью относящиеся к полученному делу.

Одним из них — Николай Поляков. За шесть лет он прошел путь от техника до старшего инженера. Николай пользуется среди товарищей большим авторитетом. Он членом бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардии пятилетки». А вот другой выпускник Белгородского техникума — Валентин Кесов. Его участок расположен в Надиме (к слову сказать, география наших объектов весьма обширна). Распределительная установка в Надиме была также сдана с гарантинским паспортом. И в этом направлении заслуга комсомольца Кесова.

Возглавляет комсомольскую организацию Олег Токтунов, кандидат в члены партии. После окончания

института он также являлся техником. Сейчас это один из ведущих инженеров. Олег руководит бригадой, состоящей из молодых специалистов. Токтунов — удержник социалистического соревнования.

Всего полтора года работает в управлении Борис Гейман. Он выбран группом комсомола Нижневартовского участка. Миниатюрный, деловой, Борис быстро снискнул уважение наладчиков.

А два наших Сергея Гарыковский и Кузьминский были награждены Почетными грамотами Нефтегорянского горкома ВЛКСМ: за активное участие в пятилетнем срочке в Надиме. Надима было также сдано с гарантинским паспортом. И в этом направлении заслуга комсомольца Кесова.

Возглавляет комсомольскую организацию Олег Токтунов, кандидат в члены партии. После окончания

училища — практиканта в научную лабораторию всегда приносил радость. Для нас это необычные промышленные объекты, потому что многое прошлое, тема долго проблема, тема, видимо, не стремящаяся подниматься в промышленности. На наших глазах возводится новый город, растут люди. Основательно, по-хорошему обожают они эту деревню не пасковую, суровую землю. И редумся всякой возможности побывать в ставших деревнях местах.

В 25 километрах от города, среди лесов находится этот цех, третий год подряд уделяющийся землю цеха коммунистического труда. Он называется ЦППН — цех подготовки и перекачки нефти. Удивительный труд!

Чем же занимается этот комсомольско-молодежный коллектива? Создание творческих парков, построение всех четырех, которую добывают из месторождения. Нефть поступает в буровые скважины. Чтобы не гнать по трубопроводам эту воду ее на месте отдают. Процесс называется облагораживанием. Для этого необходимы опыт, знания, большой труд смены, смены, смены.

Юбилей Октября комсомольцы встретили удар-

трудовые достижения молодежного коллектива. Тогда же появился два года, четыре человека наше. Награды орденами и медалями Почетом. Это заслуженные Г. Гордов, операторы Г. Строк, Л. Жигулева, Л. Гридин. Многие награждены почетными грамотами. Ком-

ЗА ТРУД КОММУНИСТИЧЕСКИЙ

ЧЕЛОВЕК КРАСИТ МЕСТО

комсомольцы цеха в течение года были самыми активными при проведении в управлении Сургутнефти субботников, спортивных и культурно-массовых мероприятий. Да и у себя немало славных дел совершили они. В юбилейном году на территории цеха посадили около 500 деревьев. И сейчас рядом с развеселыми и этакими деревушками всплывают черемухи, тополи, сирени.

Юбилей Октября комсомольцы встретили удар-

ным трудом. В этом году они обсажли и пустыни в работу новых, сложных оборудования: тарифометровую установку «Унифлекс» мощностью 9 миллиардов тонн фракции и отстойники «Экселендр». Встреча ХХХ городской отчетно-выборной комсомольской конференции, коллективы цеха подготовки и перекачки нефти отправили на нефтеперерабатывающее завода страны более 800 тысяч тонн нефти высшей экспортной кондиции, более 9,5 миллиардов тонн первой группы качества.

Накануне конференции коллектива нашего НГДУ Сургутнефти имени 50-летия СССР выступил с почином «Юбилейному году — ударный филиал», который поддержали многие коллективы города Комсомольцы и молодежь цеха подготовки и перекачки нефти. Удивительный труд!

А. АРИСЛЯНОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ НГДУ Сургутнефти
имени 50-летия СССР.

ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЕ ВАЖНАЯ ТЕМА

Первые занятия по теме «Октябрь» и прогресс «человечества» состоялись в школах комсомольского Политеха. Встреча капитана В. Чуячева, капитана первого помощника механика В. Махорова.

В. КОЗЛОВА, заместитель секретаря партийной организации.

Свыше полутораста комсомольцев и весенних молодежи младежи треста Сургутнефтехимстрой учатся в сеть политпросвещения. Она была скомплектована комитетом ВЛКСМ совместно с парткомом.

Созданы два самостоятельных кружка: один на КС-2, в нем занимаются юноши и девушки шестого упражнения, другой — аппарат треста. Подобраны и утверждены на заседании парткома программы. Уже прошли несколько занятий по изучению документов творческого заседания ЦК КПСС. Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, посвященного 60-летию Советской власти, голова труда товарища Л. И. Брежнева «Белый Октябрь и прогресс человечества». Идеи и теоретический материал тесно увязываются с задачами сего дня, стоящими перед молодыми нефтепромстроителями.

Наверное, это есть настоящее счастье, когда вокруг тебя товарищи, и если встать во весь рост и крикнуть: «В атаку!» — то тебе не надо оглядываться назад. Нам надо, потому что и так знаешь: за тебя побудут.

Марин САМОРОДОВА, ученица 8 класса.

• ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

Комсомольская организация авиастроительного завода Среднего Приобья — самая многочисленная в нашем городе. Она объединяет 590 членов Ленинского комсомола. Недавно у нас прошла отчетно-выборная конференция. На ней был избран 131 делегат. На конференции пришли также командир отряда Ю. И. Мануров, секретарь первомайской Г. Ф. Пономарев, второй секретарь горкома ВЛКСМ В. Афонин, ветераны труда авиастроительного завода. После открытия конференции с отчетным докладом выступил секретарь комсомольской организации К. Коялас. В своем докладе он рассказал о большой работе, проводленной комитетом ВЛКСМ за отчетный период. Делегаты и делегаты немало добрых слов сказали в адрес молодых вертолетчиков, которые выполняют огромную и

важную работу по развитию народного хозяйства Среднего Приобья. Кто из членов Сургута, например, не видел грузов МИ-6, несущих грузы на внешней подвеске, или МИ-8, возвращающихся в Сургут из ночного стоянки после тяжелого рабочего дня. Управляют вертолетами коммуны, комсомольцы, беспартийные. В комсомольской организации вертолетного подразделения 52 человека. Молодые ребята состоят в рядах ВЛКСМ, работают в первомайской, второмайской, третьемайской, бесспартийной. Одним из лучших в нашем подразделении является комсомольско-молодежный экипаж МИ-6 командира В. Н. Борзенко.

Комсомольцы — вертолетчики обслуживают различные организации города. Перевозят я



ГИРЛАНДЫ ЭНЕРГИИ.
Фото А. Слесник.



Пять лет назад после окончания техникума приехала на Сургутскую ГРЭС комсомолка Альвина Тутаева. За это время молодой специалист А. Тутаева хорошо изучила свое дело и сегодня считается лучшим работником экспресс-лаборатории.

Ударник коммунистического труда, она ежегодно выполняет индивидуальные социалистические обвязательства, ее фамилия занесена на Доску почета станции. Четырежды награждала Альвину за заслугами и ЦК ВЛКСМ, в том числе одним серебряным. Она — член цехкома.

На снимке: лаборант химиче- ГРЭС А. Тутаева за анализом воды.

Фото: П. Левченко

◆ ПОРТРЕТ КОМСОРГА

Сердце стучать не устанет

С фотографии на Доску почета — спокойный открытый взгляд. Простое доброе лицо. Он еще молод, но знает его в центральной базе производственного сопротивления как одного из лучших рабочих.

Когда однажды зашел разговор о частотном парне, никому поб и в работе были нужны, и в общественных делах усердил, то секре- тарь комсомольской организаций базы Александра Юхнова, не запутавшись, назвал имя Якова Понякишева.

Рабочий день под- ходил к концу. В цехе

было уже достаточно тихо, чтобы слышать друг друга. Здесь и состоялся наш разговор. Здороваюсь, Яша старался не испачкать мне руки, ведь он только что отошел от станка.

Яков Понякишев — секретарь цеховой комсомольской организации. В ЦБПО этот цех называют краснознаменным. Давно уже крепко держит в руках перекладину Красное знамя предприятия этот коллектив. И во всех делах здесь впереди комсомольцы. А вожаки они выбрали себе самого достойного. Не случай-

подразделения активно участвуют в общественной жизни объединенного звания города. Все они занимаются в колхозах комсомольской политики самоторчально изучают труды Владимира Ильина, Ленина. Наше подразделение заняло первое место по подпаске не обществен- но — политической литературы. Лучшие из лучших по рекомендации комсомола в юбилейном году были приняты в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

На отчетно-выборной конференции нашиму подразделению было удалено немало времени. Но как на всяком отчетно-выборном собрании, на конференции авиаторов города не обошлось без критики. Отмечались слабые работы комитета ВЛКСМ по вовлечению несознательной молодежи в ряды

комсомола, низкая организация ряда культурно-массовых и спортивных мероприятий. Делегаты наметили конкретные и ясные пути по устранению этих недостатков и дальнейшему совершенствованию комсомольской работы.

Затем мы избрали новый состав комитета комсомола авиастроения, штаб «Комсомольского проектора» и состав ревизионной комиссии.

Сегодня большая группа молодых авиаторов принимает участие в работе XXXIX городской комсомольской конференции. По поручению своих товарищей заявляю конференции в том, что авиаторы Сургута готовы к новой большой работе по развитию родного края.

А. ГРИЩЕНКО,
секретарь комсомольской организации ветеранов технических и природных уч-

Чужого успеха не бывает

◆ нефтяными маршрутами

возрасте до тридцати лет. Сейчас мы строим буровые на шести нефтяных месторождениях; в будущем году выведем еще три новые площади.

Рост числа работающих будет в большой степени идет за счет призыва молодежи. Так что в нашем «комсомольском полку» еще прибудет.

Первые рабочие шаги по созданию комсомольско-молодежных коллективов наш комитет сделал в кампии предыдущей городской конференции. Не всешло гладко. Были моменты, когда дело пускалось на самотек. А сегодня все управление гордится комсомольскими — молодежной бригадой.

дой кавалера ордена Трудового Красного Знамени Н. И. Литовченко.

В эту бригаду вошли лучшие наставники — передовики производства, коммунисты, ветераны Отечественной войны. Рядом с ними отлично трудятся к формирующимся молодым рабочим, комсомольцам. Не случайно двадцать членов бригады носят звание ударников коммунистического труда, большинство имеет нарукавные знаки победителей социалистического соревнования. Коллектив неоднократно занимает призовые места по пра- лению, главкву, Сургуту.

В бригаде созданы сильные комсомольские

группы, которую возглавил прораб А. Петров. Былкомонтажник В. Толпарев направляет работу поста «Комсомольского проектора», активному общественному выплате высокая часть подписать рапорт нашей комсомольской организацией Центральному Комитету КПСС.

Недавно члены моло- дежной бригады горячо поздравили своего го- жака: Н. И. Литовченко присвоено звание лауреата Государственной премии СССР. Конечно же, это явилось признанием их заслуг. Награда вдохновляет, и уже сегодня вышкомонтажная бригада трудится в счет декабря — последнего месяца года.

Много славных дел на счету комсомольцев чашевского управления, но еще большие — впереди. Ведь и девиз у сегодняшней молодежи: вперед!

А. КОСЫХИН,
секретарь комсомольской организации.

◆ СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС

РУБЕЖИ

Одно из ярких проявления интенсивного творчества масс — досрочное выполнение и первые выполнение плана двух лет пятилетия. Среди рабочих, занятых на строительстве треста Сургут трубопроводстрой. Еще в сентябре был завершен двухлетний план. Особого начала социалистическое соревнование достигло в преддверии юбилея Октября. Так, при плановой работе обогащении добычи нефти на 120 километров физически было сдано 482 километра. Сейчас трест ведет работы по строительству газопровода гиганта Уренгоя — Челябинска, мощного нефтепровода Сургут—Полоцк, подключенного Вынгапурского месторождения.

За пятилетие предстоит внести в докладе более четырех тысяч километров трубопроводов, работы будут вестись на обустройство пятидесяти месторождений.

Во всех больших и малых делах, во всех победах и свершениях коллектива треста, безусловно, большая заслуга нашей полуточкающей армии комсомольцев и молодежи, работающей на самых основных и ветвистых участках строительства.

Молодежь треста, став с 13 сентября 1976 года на 13-ую юбилейную шестидесятую годовщину труда выхухи, работала с энтузиазмом и творческим вдохновением, соревнуясь за право подписать рапорт ЦК КПСС к юбилею Октября.

В числе победителей этого соревнования мы неоднократно называли молодых стажировцев из комсомольских школ: Александра Чухарева, Леонида Дюкарева, комсомольца Николая Тригубенкова, Валентина Барыкина, Надира Абасова и многих других товарами. Пятидцати из них были предоставлены право подписать рапорт в ЦК КПСС к юбилею Октября.

В числе победителей этого соревнования мы неоднократно называли молодых стажировцев из комсомольских школ: Александра Чухарева, Леонида Дюкарева, комсомольца Николая Тригубенкова, Валентина Барыкина, Надира Абасова и многих других товарами. Пятидцати из них были предоставлены право подписать рапорт в ЦК КПСС к юбилею Октября.

Именно эта согласованность, понимание друг друга и дают членам бригады уверенность в завтрашних трудовых успехах: пятилетку «Аллея» решено выполнить досрочно.

А. ТАРАСОВ,
слесарь управления технологического транспорта № 4.

ЧТО МЫ ПИЛОТЫ

дай, грузы, выполняют аварийные задания. Этим летом подразделением освоен новый вид работ повышенной трудности — разработка проводов линий электропередач. И здесь в составе экипажа работников друзей члены национальной организации экипажей, таким, как они, совместно с учащимися своему социалистического обязательства, данными Родине, падут летом пятилетки были выполнены и 60-летию Великого Октября.

Эта победа дала нам неслыханную. Чтобы хорошо работать нужно много учиться. Успех в воздухе куется не в сутки. Это мы все хотели понимать, потому что мы пилоты потому что нет большего счастья для нас, как научиться здание вернуться на родину взорвом. Члены вертолетного

подразделения активно участвуют в общественной жизни объединенного звания города. Все они занимаются в колхозах комсомольской политики самоторчально изучают труды Владимира Ильина, Ленина.

Наше подразделение заняло первое место по подпаске не обществен-

но — политической литературы. Лучшие из лучших по рекомендации комсомола в юбилейном году были приняты в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

На отчетно-выборной конференции нашиму подразделению было удалено немало времени. Но как на всяком отчетно-выборном собрании, на конференции авиаторов города не обошлось без критики.

Отмечались слабые работы комитета ВЛКСМ по вовлечению несознательной молодежи в ряды

комсомола, низкая организа-

ция ряда культурно-массовых и спортивных мероприятий. Делегаты наметили конкретные и ясные пути по устранению этих недостатков и дальнейшему совершенствованию комсомольской работы.

Затем мы избрали новый

состав комитета комсомола авиастроения, штаб «Комсомольского проектора» и состав ревизионной комиссии.

Сегодня большая группа

молодых авиаторов

принимает участие в

работе XXXIX городской

комсомольской конференции.

По поручению своих

товарищей заявляю конференции в том, что авиаторы Сургута готовы к новой большой работе по развитию родного края.

А. ГРИЩЕНКО,

секретарь комсомольской

организации ветеранов

технических и природных уч-

Крепка товарищество согласием бригада

Не будь опровергнут ловчих, никогда не подвешено бытовавший в дни своих хозяев, используя свои предрасудки с максимальной отдачей.

Наконец время бригада. Просто расскажу о комсомольско-молодежной бригаде Владимира Шкарова из машиностроения комсомольской сэрии «Ударник-75», «Ударник-76», «Ударник-77».

Т. БОВИНА,
наш начшт. корр.

Наконец время бригада. Просто расскажу о комсомольско-молодежной бригаде Владимира Шкарова из машиностроения комсомольской сэрии «Ударник-75», «Ударник-76», «Ударник-77».

Дружно приходит обработка ловчих, никогда не подвешено бытовавший в дни своих хозяев, используя свои предрасудки с максимальной отдачей.

Наконец время бригада. Просто расскажу о комсомольско-молодежной бригаде Владимира Шкарова из машиностроения комсомольской сэрии «Ударник-75», «Ударник-76», «Ударник-77».

Дружно приходит обработка ловчих, никогда не подвешено бытовавший в дни своих хозяев, используя свои предрасудки с максимальной отдачей.

Именно эта согласованность, понимание друг

друга и дают членам бригады уверенность в завтрашних трудовых успехах: пятилетку «Аллея» решено выполнить досрочно.

А. ТАРАСОВ,

слесарь управления технологического транспорта № 4.

Ударный труд этих комсомольцев и сотен других молодых «ружеинов» помогает коллегам успешно справляться с поставленными задачами.

Свидетельством этому явилось награждение комсомольской организацией треста «Сургутнефтегаз» Государственным знаком ГИ ВЛКСМ и памятным выступом «Лучшей комсомольской организацией».

В. ПАВЛЮН,
мастер треста Сургутнефтегаза.

САМОЙЛОВ
СУРГУТСКАЯ
БАЛЛАДА

Сургут, Сургут —
Всегда преданны,
Сургут, Сургут —
На линии огня.
Здесь каждый дом
шевелит не с камня.
Здесь камень каждый
Начинался с пыли.
В атаку шли
Геодез и нефзин.
Путь по тайге, —
Они были совсем не
прост.

И как на фронте
Парни шли в атаку,
В атаку — на бороть
В полный рост!
А видел ли ты
Небо над Сургутом,
Тайги неповторимые
огни,
В них — отблески
Победного солнца,
Солдатской славы
Дорогие дни!
Как рыцари, —
По всей тайге лозором
Здесь мачты ЛЭП
Шеренгами стоят.
Стоят на пеки,
Непоколебимо!
Не лампочки —
Сердца людей горят!
Горят тем светом,
Той великой силой,
Той доблестию,
Тем мужеством
большим,

Что побеждало
В горах испытаний,
В атаку, на рейсажи
Ходили с ними
Уходить можно ли?
Можем и уехали:
В Абхазии
Магнолии цветут,
Но ты вернувшись,
Ты забыть не сможешь
Родную землю
С именем — Сургут!
Она — теперь твоя,
Твоя навеки!
Среди нас с ней
И сердце и луна.
Не предают,
Когда идут в атаку,
Нельзя предать,
Когда идешь ты в бой!
Здесь все равны —
Равны солдат и нарицы.
А выше всех
Стоят товарищи Труда.
...Такие рассветы
и закаты —
Любимая земля моя —
Сургут!

Листок
из блокнота
ЮНКОРА

НАЧАЛО ДРУЖБЫ

Долго мы думали, как лучше провести операцию «Пионерия — сельской школы». Столичко было предложение: концерт показать подшофные в школе-интернате, и книги собрать, и сбор провести вместе... И тут появилась такая мысль: а что, если

провести совместное заседание наших советов друзей и расспросить работ об их делах, работе, поделиться опытом, свою помощь предложить?

Заседание проходило в здании школы-интерната. Передовая барабанная лапочка, каждый рассказал о себе, о своих увлечениях. Ребята попросили нас обучить барабанчиков и знаменитую группу. Мы составили расписание занятий.

Совет друзей школы-интерната мы привлекли на свою торжественную линейку, посвя-

щенную Дню памяти Героев Советского Союза Зои Космодемьянской. А отряды друзей — на наш сбор, где они рассказывали о своем мужестве боевой славы. Четыре отряда нашей дружины с отрядами интерната стали отрядами-побратимами.

Операция только началась. Мы очень рады, что она нам помогла крепче подружиться с нашими друзьями. И спереди нас ждет очень много интересных встреч.

Л. КОНСТАНТИНОВА,
ученица 8 класса
средней школы № 2.



СНЕЖКИНА.

Фотоотдел Ю. Серегина, нашего начшт. корр.

Отзовитесь, ветераны

Для организации юбилейной встречи однополчан совет ветеранов третьей и пятой Гвардейских воздушно-десантных бригад просит откликнуться всех, кто служил в этих соединениях, участвовал в боевых действиях через Днепр, освобождал Венгрию, Чехословакию. Совет просит сообщить о себе о боевых товарищах, гвардейцах-десантниках, погибших в боях за Родину.

Пишите, дорогие товарищи, по адресу: 625042 г. Тюмень-42, ул. 50 лет ВЛКСМ, дом 73 кв. 2, Монакову Ростиславу Васильевичу.

ПИСЬМО С ОТВЕТОМ

В который раз — о свете

Из окна дома № 53, на котором находятся на улице Мелик-Каримова, видно гигантское здание Сургутской ТЭЦ. Едва ли есть еще такая же мощная станция в нашей области. Но свет в часы, что при лампах в 200 ватт с трудом прочитывает газету. Телевизор можно смотреть только с одиннадцати — двенадцати часов вечера. Нормальное напряжение электропроводки бывает в 6—7 утра.

Наши дома освещаются через подстанции, расположенные в районном центре, ориентировочно она будет пущена в 1 декабря 1977 года. Тогда чечетные дома улицы Мелик-Каримова сразу же будут подключены к новой подстанции.

И. АНИКИН, пенсионер.

На запрос редакции ответил главный инженер рыбокомбината Б. КОЛЕСНИЧЕНКО:

— Электротранс, от которой освещаются чечетные дома улицы Мелик-Каримова, сильно перегружена. К ней подключены производственные цеха, дома, расположенные вдоль берега реки. Резервной линии, чтобы разгрузить этот участок, действующая подстанция не имеет.

Сейчас ведется монтаж новой подстанции, ориентировочно она будет пущена в 1 декабря 1977 года. Тогда чечетные дома улицы Мелик-Каримова сразу же будут подключены к новой подстанции.

Опасность самолечения

Могут ли лекарства привести к вреду? В некоторых случаях могут. И покажет в этом в большинстве случаев сам человек, употребляющий лекарство: без начинений.

Далее. Бессонтактное применение лекарственных препаратов может привести к тяжелым побочным явлениям, особенно использование сульфациловых препаратов (кортизола, спиронолактада, амидопирина) приводят к увеличению кистозерозии, уменьшению числа белых кровяных телец.

Готовых единственно рецептов для лечения той или иной болезни не существует. Искусство врачей в том и состоит, что в каждом случае они составляют индивидуальный

план лечения больного, а не болезни. При этом учитываются тип инфицирования, сопутствующие заболевания, возраст больного, функциональное состояние его организма, реакция на лекарства и многое другое.

Самолечение влечет за собой этих факторов и без всякого представления об используемом лекарстве. Даже если больной принимает какое-то лекарство, то это во всем не означает, что в на этот раз оно будет использовано правильно, без вреда для организма.

Наибольшую опасность представляет самолечение судорийными цинковыми препаратами и антибиотиками. Одной из важнейших особенностей антибиотиков является высокая себлевая эффективность при лечении многих микробных и вирусных заболеваний. Это постигнуло повтором для распространившихся представления об их универсальности.

При малейшем неизогнанном, простудном заболевании многие врачи склоняются применять чинилкин, бромкамин, норсульфазол и другие препараты их групп побочных или вместе. При этом нарушаются все правила ле-

▲ КАЖДОМУ МОЛОДОМУ
ДРУЖЕНИКУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

В основном нашей стране нашли широкое отражение вопросы дальнейшего совершенствования образования и коммунистического воспитания молодежи. Лучшей подготовке учащихся к труду и работающей молодежи и учебе способствует укрепление постоянных связей школы и производственных коллегий.

В этом направлении и проводят командование, партийная и комсомольская организации объединенного авиаотряда работу по восполнению молодежи, не имеющей среднего образования, в школу. В авиаотряде половина работающих — люди молодые. В основном это авиационные специалисты, закончившие средние и высшие учебные заведения гражданской авиации.

Среди молодежи 68% человек не имеют среднего образования. Это, как правило, воспитательный состав, работники наземных служб. Приказом командира в авиаотряде создана комиссия содействия школе, которая оказывает помощь в комплектовании классов.

Имеется план мероприятий на новый учеб-

ный год, в котором предусмотрены заседания комиссии с привлеченными руководителями, работниками посещения школы, члены которых должны посещать школу по составленному фику.

Многие наши ученицы регулярно лекции, занятия в школе, совмещая учебу с работой на производстве, теми, кто избрал свою основную форму обучения, сохраняются все лучше. Для тех, кто успевает работать и учиться, работают ряд поощрительных мер.

Надо признать тот факт, что мы еще не добились полного образования молодежи, не имеющей среднего образования. Над этой задачей сейчас работает партийным, профсоюзным и комсомольским авиаотрядом.

Нам близки статьи Конституции СССР, указывающие в степени закона обязательное всеобщее среднее образование, ответственность общественности за коммунистическое воспитание молодежи.

Н. ЧЕТВЕРТКОВ,
заместитель
командира авиаотряда.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

26—27 ноября. «БЕЛЫЙ ПАРОХОД» — в 11 час. в «ПЛАСНАЯ ПОГОДА» — в 15 час. в «ДОБРОЕ УДАРНОЕ ПОСЛАНИЕ» — в 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 час.

«ЭНЕРГЕТИКИ»

26 ноября. «ВЕЧЕР ТРУДОВЫХ СЛАВЫ» — в 16 час. 27 ноября. «АДИСА ЗДЕСЬ БОЛЬШЕ НЕ ЖИВЕТ» — в 11 час. «ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНЬ» — в 15, 16, 21 час. 28—29 ноября. «ЗАНУДА» — в 19, 21 час.

Речной порт и его пристань добчики ПЕСКА в начале 1972 года в неподконтрольном количестве. Оптическая струя имеет ширину 87 метров за 100 м. За спиральные обводы в конечном секторе подходит порт по тел. 3-41 («Река»).

Сургутский совет ОВСОДа проводит набор курсантов по погрануправлению, речевому и аэрофлоту. Запись начинается как на чистых, так и на языках от органов ОВР и ОГБ, Сургут, Мостовая, 11, тел. 7-700 («Сургут»).



ПОГОДА

По сообщению Сургутской гидрометеорологии, сегодняшний день будет перенесенными облачностями. Во второй половине периода — кратковременными снегами, гладь метели. Ветер южный, 7—12 м/с. Температура воздуха — плюс 1 — минус 1. По окну в ближайшие дни суток облачная с прояснениями погоды. Во второй половине периода — кратковременными снегами, гладь метели, местами гололед. Ветер юго-западный, 5—10 м/с, временами 10—15. Температура воздуха: минимальная — минус 3—6, максимальная — плюс 2—6 — минус 3. Уровень воды в ОБН — 282 см.

Выходы по вторникам, четвергам, субботам.